
Υπό διάλυση τα νοσοκομεία της χώρας

«Μάχη» για σύριγγες, αντισηπτικά, γάζες, γάντια και άλλα ταπεινά πλην όμως αναγκαία
αναλώσιμα υλικά δίνουν καθημερινά πλέον οι εργαζόμενοι στα δημόσια νοσοκομεία.      

Στο πλευρό τους έχουν σε πολλές περιπτώσεις και τους ασθενείς που διαπιστώνουν ιδίοις
όμμασι την τεράστια προσπάθεια που καταβάλλεται για να κρατηθεί όρθιο το ΕΣΥ. Τα χρέη
των νοσηλευτικών ιδρυμάτων προς τους προμηθευτές, η πληρωμή τους με το σταγονόμετρο
και η μειωμένη ροή εισαγομένων υλικών προς τις ελληνικές εταιρίες από τις μητρικές
αποτελούν τους προβληματικούς κρίκους της αλυσίδας τροφοδοσίας με υγειονομικό υλικό
στο ΕΣΥ. Αυτούς τους μισοσπασμένους κρίκους θα κληθεί να ενώσει ο επόμενος υπουργός
Υγείας....

  

Χωρίς φιάλες και σωλήνες παροχέτευσης πνευμονικού υγρού οι ασθενείς στο
Σωτηρία

  

Ένα από τα υγειονομικά υλικά πρώτης γραμμής έχει... εκλείψει τις τελευταίες δύο
εβδομάδες στο νοσοκομείο «Σωτηρία»: πρόκειται για τις σωλήνες και τις φιάλες
παροχέτευσης πνευμονικού υγρού που χρειάζονται σχεδόν όλοι οι ασθενείς οι οποίοι
νοσηλεύονται στις Θωρακοχειρουργικές κλινικές του νοσοκομείου. «Οι ασθενείς, ιδίως όσοι
νοσηλεύονται με σοβαρά πνευμονολογικά προβλήματα δεν γίνεται να μένουν χωρίς
παροχέτευση. Δεδομένου ότι η προμήθεια των σωλήνων αποκλείστηκε εάν δεν εξοφληθούν
οι προμηθευτές, η μόνη λύση ήταν να... βγάλουμε από τα ντουλάπια τις γυάλινες φιάλες
που χρησιμοποιούσαμε τη δεκαετία του 1990, να τις καθαρίσουμε και να τις
αποστειρώσουμε και να τις βάζουμε στους ασθενείς» λέει ο εκπρόσωπος της Πανελλήνιας
Συνομοσπονδίας Νοσηλευτών (ΠΑΣΥΝΟ), κ. Νίκος Παπανδρέου. Παντελής έλλειψη
καταγράφεται επίσης σε αντισηπτικά και γάζες. Το πρόβλημα αντιμετωπίζεται με την
αγορά τους ανά κλινική με χρήματα του... κοινού ταμείου ασθενών και εργαζομένων.
Νοσηλευτές εκτιμούν ότι καθημερινά αγοράζονται υλικά, όπως γάζες, οινόπνευμα κα, αξίας
30-40 ευρώ.
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Λαϊκό: Χωρίς σύριγγες, ταινίες σακχάρου και σεντόνια για τα εξεταστήρια

  

Το πλέον ταπεινό αναλώσιμο υλικό, το χαρτί για τα κρεβάτια στα εξεταστήρια, έχει...
εξαφανιστεί από τα τακτικά κι έκτακτα ιατρεία του Λαϊκού. Το προσωπικό αναζητεί
διάφορες λύσεις, από τη χρήση αντισηπτικού έως την τοποθέτηση υφασμάτινων σεντονιών,
αλλά το πρόβλημα δεν αντιμετωπίζεται εύκολα: οι ασθενείς βρίσκονται μεν ενώπιον του
γιατρού αλλά κι ενώπιον χιλιάδων παθογόνων μικροοργανισμών που απειλούν την υγεία
τους ελλείψει αποστειρωμένου χαρτιού για τις κλίνες. Μεγάλες είναι οι ελλείψεις σε
σύριγγες –δεν υπάρχουν πλέον όλα τα μεγέθη αλλά μόνο οι μικρές (5άρες), με τις οποίες οι
νοσηλευτές προσπαθούν να διαλύσουν και να χορηγήσουν φάρμακα, να κάνουν αιμοληψίες
κα. Επίσης, τις τελευταίες 20 ημέρες το νοσοκομείο δεν προμηθεύεται ταινίες σακχάρου με
αποτέλεσμα οι διαβητικοί ασθενείς είτε να τις αγοράζουν μόνοι τους για να κάνουν τις
τουλάχιστον πέντε μετρήσεις ημερησίως είτε να περιορίζονται σε μία μόνο μέτρηση την
ημέρα.

  

Ευαγγελισμός: Αναζητούνται βελόνες βιοψίας για τους νεφροπαθείς

  

Δραματικές διαστάσεις λαμβάνει το θέμα των ελλείψεων στη Νεφρολογική κλινική του
Ευαγγελισμού. Το απόθεμα των βελονών βιοψίας τελείωσε, αλλά δεν μπορεί να ανανεωθεί
διότι υπάρχει εμπλοκή με την εισαγωγή τους. Το αποτέλεσμα είναι οι ασθενείς με νεφρική
ανεπάρκεια, οι οποίοι πρέπει να υποβληθούν σε βιοψία προκειμένου να καθοριστεί στη
συνέχεια η θεραπεία τους, να περιμένουν να βρεθεί βελόνα βιοψίας από άλλο νοσοκομείο!
Ήδη υπάρχει μικρή λίστα αναμονής ασθενών, ενώ η διοίκηση του νοσοκομείου προσπαθεί να
βρει λύση με τις ξένες εταιρίες που διακινούν αυτό το αναλώσιμο υλικό.

  

Είδος εν ανεπαρκεία το χαρτί τουαλέτας και οι σύριγγες στο Πανεπιστημιακό
Νοσοκομείο Λάρισας

  

Οι σύριγγες είναι το πιο δυσεύρετο υλικό στο νοσοκομείο Λάρισας. Το προσωπικό
αποδύεται καθημερινά σε αγώνα δρόμου για να εξασφαλίσει μερικές σύριγγες, και συνήθως
με τον όρο ότι θα είναι «δανεικές». «Από την περασμένη εβδομάδα έχουμε μόνο 50άρες
σύριγγες με τις οποίες μπορείς να διαλύσεις φάρμακα, αλλά όχι να κάνεις αιμοληψίες.
Φανταστείτε τον ασθενή να περιμένει και το νοσηλευτή να ψάχνει τα ντουλάπια και τελικά
να του λέει ότι πρέπει να τις αγοράσει...» λέει ο κ. Κώστας Νιανιόπουλος, εκπρόσωπος των
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νοσηλευτών του νοσοκομείου στην ΠΑΣΥΝΟ. Προβλήματα καταγράφονται συνεχώς και στην
τροφοδοσία των κλινικών με χαρτί τουαλέτας αλλά και με γάζες.

  

ΚΑΤ: Αναλώσιμα με το... δελτίο

  

Ακόμη και η πιο απλή νοσηλευτική πράξη γίνεται άθλος για το προσωπικό του ΚΑΤ, καθώς
τα περισσότερα αναλώσιμα υλικά δίδονται με το... σταγονόμετρο. Σύριγγες, συσκευές ορού
για τη χορήγηση ενδοφλέβιας θεραπείας, αποστειρωμένα δοχεία για συλλογή ούρων, γάζες,
αντισηπτικά έχουν εκλείψει από τις αποθήκες των κλινικών με αποτέλεσμα η ευθύνη για
την προμήθειά τους να μετακυλύετε στους ασθενείς. «Εμείς τους ενημερώνουμε ότι δεν
μπορούμε πχ να τους αλλάξουμε συσκευή ορού για το φάρμακο ή να τους δώσουμε
ουροσυλλέκτη για καλλιέργεια ούρων, και οι ασθενείς πράττουν ό,τι νομίζουν. Άλλοι
διαμαρτύρονται στη διοίκηση, άλλοι όχι, στο τέλος όλοι πάνε να αγοράσουν ό,τι λείπει»
λέει νοσηλεύτρια του νοσοκομείου. Δυσλειτουργίες από τις ελλείψεις υλικών
καταγράφονται και στα χειρουργεία: δεν υπάρχουν καλύμματα για τα χειρουργικά τραπέζια
αλλά και αποστειρωμένες ιατρικές μπλούζες μιας χρήσεως για τους χειρουργούς. Αλλά και
οι ασθενείς που θα χρειαστούν ράμματα Νο 2 είναι άτυχοι, διότι η προμήθειά τους έχει
διακοπεί και ως εκ τούτου χρησιμοποιούνται ό,τι ράμματα είναι διαθέσιμα, παρότι
εγκυμονεί ο κίνδυνος να σπάσουν.

  

protothema.gr
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